Тема: Решение задач по теме «Обратные тригонометрические функции: арксинус, арккосинус, арктангенс, арккотангенс»

Задание
1. Запишите определение обратных тригонометрических функций: арксинус, арккосинус, арктангенс, арккотангенс
2. Запишите свойства обратных тригонометрических функций
3. Вычислите:

а) arcsin 1                                                                  б) arcsin                                              


в) arccos                                                             г) arccos              


д) arctg                                                                е) arctg                 

ж) arcsin                          з) arccos (-0,5) + arcsin (-0,5) 


и) arcsin                                к) arccos  


л) arctg                                  м) arctg 


н) arccos                 о) 2arcsin


п)                 р)  arctg 1 – arctg 
4. Сравните числа:



а)  arcsin     и    arccos               в) arccos       и      arctg (-1)



б)   arctg      и      arcsin 1                    г) arccos     и      arcsin 
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Арксинусом числа a (обозначается arcsin a) называется значение угла x в интервале [−, ], при котором sin x = a, а ∈ [−1; 1].
arcsin a = x, если sin x = a,   при х[−, ] и  а ∈ [−1; 1].

Арккосинусом числа a (обозначается arccos a) называется значение угла x в интервале [0, π], при котором cos x = a, а ∈ [−1; 1].
arccos a = x, если cos x = a,   при х[0, π] и  а ∈ [−1; 1].

Арктангенсом числа a (обозначается arctg a) называется значение угла x в открытом интервале [−, ], при котором tg x = a. 
arctg a = x, если tg x = a,   при х[−, ]

Арккотангенсом числа a (обозначается arcctg a) называется значение угла x в открытом интервале [0,π], при котором ctg x = a. 
arcctg a = x, если ctg x = a,   при х[0, π] 

Свойства обратных тригонометрических функций:
[image: Свойства обратных тригонометрических функций arcsix, arccos, arctg, arcctg]

Примеры


а)  
   б) 
    в)
    г) arcctg 1 = , т.к. ctg 




Таблица значений некоторых углов тригонометрических функций

[image: Как пользоваться таблицей синуса, косинуса, тангенса и котангенса (таблицей  основных значений тригонометрических функций)]
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